
 

 

 

東京都
と う き ょ う と

では、令
れ い

和
わ

４年
ね ん

度
ど

に子
こ

育
そ だ

て中
ちゅう

の家庭
か て い

にアンケート調査
ち ょ う さ

をしました。 

その中
な か

で、小
しょう

学
が っ

校
こ う

４年
ね ん

生
せい

から中
ちゅう

学
がっ

校
こう

３年
ねん

生
せい

までの子供
こども

のみなさんにも  

アンケートにご協力
きょうりょく

いただきましたので､結果
けっか

の一部
いちぶ

をご紹介
しょうかい

します。 

令和
れ い わ

６年
ねん

２月
がつ

 東京都
とうきょうと

 

 

みなさんと同
おな

じくらいの 

子供
こ ど も

たちが答
こた

えた 

アンケートの結果
け っ か

です。 

ぜひ見
み

てね！ 
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 東京都
と う き ょ う と

では、みなさんの暮
く

らしの様子
よ う す

や考
かんが

えていることを知
し

るために、 

様々
さ ま ざ ま

な調査
ち ょ う さ

を行
おこな

い、東京
とうきょう

のまちづくりや行政
ぎょうせい

サービスの参考
さ ん こ う

にしています。 

 令和
れ い わ

４年度
ね ん ど

は、東京
とうきょう

で子
こ

育
そ だ

てをしているお父
と う

さんやお母
かあ

さんなどに普段
ふ だ ん

の 

生活
せいかつ

や子
こ

育
そ だ

ての様子
よ う す

などを聞
き

くアンケート調査
ち ょ う さ

をしました。 

 また、小学校
しょうがっこう

４年生
ねんせい

～中学校
ちゅうがっこう

３年生
ねんせい

の子供
こ ど も

にも、 

普段
ふ だ ん

感
かん

じていること、学校
が っ こ う

や家庭
か て い

での様子
よ う す

などを聞
き

き、 

全部
ぜ ん ぶ

で 1,440人
にん

のみなさんに答
こ た

えてもらいましたので、 

その一部
い ち ぶ

をご紹介
しょうかい

します。 

＜アンケートの質問
しつもん

内容
ないよう

＞ 

 ★ 今
いま

、興味
きょうみ

や関心
かんしん

があることはどんなことですか？ 

 ★ 自分
じ ぶ ん

の未
み

来
らい

や大人
お と な

になることについて、どのように考
かんが

えていますか？ 

 ★ どんなことで不安
ふ あ ん

や悩
なや

みを感
かん

じますか？ 

 ★ 学校
がっこう

や家
いえ

でのコミュニケーションはどうですか？ 

 ★ 放課後
ほ う か ご

や夏休
なつやす

みにあったらいいな、と思
おも

う場所
ば し ょ

はどんなところですか？ 

                                                  など 

 

 



１  

次
つぎ

のような内容
ないよ う

で、調査
ち ょ う さ

をしました。 

 ＜調査
ち ょ う さ

をおこなったとき＞ 

  令和
れ い わ

４年
ねん

10月
がつ

12日
にち

~11月
がつ

11日
にち

 

 ＜回答
か い と う

してもらった人
ひ と

＞  

 （1）小学生
しょうがくせい

までの子供
こ ど も

を育
そ だ

てている家庭
か て い

の父母
ふ ぼ

など 5,130人
にん

 

 （2）20歳
さ い

未満
み ま ん

の子供
こ ど も

を育
そ だ

てているひとり親
おや

の家庭
か て い

の父母
ふ ぼ

（どちらか）448人
にん

 

 （3）小学校
しょうがっこう

４年生
ねんせい

から中学校
ちゅうがっこう

3年生
ねんせい

までの子供
こ ど も

 1,440人
にん

 

  

 ＜調査
ち ょ う さ

のしかた＞ 

 （1）調査員
ち ょ う さ い ん

の訪問
ほ う もん

調査
ち ょ う さ

 

 （2）郵送
ゆ う そ う

・インターネット調査
ち ょ う さ

 

 

 つの  
ほ う ほ う

で調査
ち ょ う さ

をしました。 

 



2
小学校４年生

23.5%

小学校５年生

23.8%

小学校６年生

21.4%

中学校１年生

11.7%

中学校 年生

10.8%

中学校３年生

8.9%

学年別の内訳（1,440人）

 

★アンケート調査
ちょうさ

に回答
かいとう

した子供
こ ど も

 

 アンケートには、小学生
しょうがくせい

988人
にん

、中学生
ちゅうがくせい

452人
にん

のみなさんから 

 回答
かいとう

がありました。 

 



2  

★今
いま

、興味
きょうみ

や関心
かんしん

があること 

 興味
きょうみ

・関心
かんしん

のあることを選択肢
せんたくし

からすべて選
えら

んでもらいました。  

 答
こた

えた人
ひと

が多
おお

かったのは、次
つぎ

の３つです。 

１ ゲームをすること・YouTube を見
み

ること（80.4％）  

２ 友達
ともだち

と一緒
いっしょ

に遊
あそ

ぶこと（78.2％） 

３ 本
ほん

（マンガ）を読
よ

むこと（55.8％） 
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44.3

63.1

50.3

26.8

23.3

26.6

40.2

29.1

38.8

28.3

42.6

41.7

12.2

6.1

7.8

27.6

25.1

22.3

3.0

1.5

2.5

16.9

8.3

8.8

0.3

0.2

0.6

0.3

0.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a 頑張れば、なりたい自分に将来なれると思う

b 勉強することは、自分の将来に役に立つと思う

c 将来、家族や人の役に立ちたいと思う

（社会に貢献したいと思う）

d 子供のままでいたいと思う

e 大人になることが楽しみだ

f 自分達の未来は、明るいと思う

（希望に満ちていると思う）

やや思う思う あまり

思わない

総数（1,440人） 思わない 無回答

92.2

 

★自分
じ ぶ ん

の未
み

来
らい

や大人
お と な

になることについて 

「勉強
べんきょう

することは、自分
じ ぶ ん

の将来
しょうらい

に役
やく

に立
た

つと思
おも

う」について 

「思
おも

う」と「やや思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

は、合
あ

わせて 92.2%でした。  
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7.3

12.8

9.3

11.5

9.2

23.2

18.3

2.8

4.8

21.7

22.6

22.4

23.3

18.1

29.6

26.5

7.4

12.6

30.5

26.0

27.5

25.6

26.0

21.5

21.9

19.2

23.0

39.7

37.8

40.0

38.8

45.9

25.1

32.4

69.6

58.7

0.8

0.8

0.8

0.9

0.8

0.6

0.9

1.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a 自分の健康や体調のこと

b 外見や体型のこと

c  性格のこと

d  体力や運動能力のこと

e  友だちのこと・恋愛のこと

f  勉強のこと

ｇ 将来や進路のこと

h  いじめのこと

i  家族のこと・家庭のこと

ときどきあるよくある ほとんどない総数（1,440人） 全くない 無回答

52.8

44.9

 

★不安
ふ あ ん

や悩
なや

みを感
かん

じること 

 不安
ふ あ ん

や悩
なや

みを感
かん

じることで「よくある」「ときどきある」と 

 答
こた

えた人
ひと

が多
おお

かったのは、「勉強
べんきょう

のこと」（52.8％）と  

 「将来
しょうらい

や進路
し ん ろ

のこと」（44.9％）でした。 



2  

★普段
ふ だ ん

の学校
がっこう

生活
せいかつ

（その１） 

 普段
ふ だ ん

の学校
がっこう

生活
せいかつ

で「忘
わす

れ物
もの

をすること」について、「よくある」と 

 答
こた

えた人
ひと

は 13.3％、「ときどきある」と答
こた

えた人
ひと

は 41.9％でした。 
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★普段
ふ だ ん

の学校
がっこう

生活
せいかつ

（その２） 
「友

とも

だちが困
こま

っていたら、 話
はなし

を聞
き

いてあげたり、手伝
てつだ

ってあげること」が 

「よくある」と答
こた

えた人
ひと

は 31.7％、「ときどきある」と答
こた

えた人
ひと

は 46.4％でした。 
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★友
とも

だちや先生
せんせい

とのコミュニケーション 

「先生
せんせい

、友
とも

だちともにコミュニケーションが取
と

れている」と答
こた

えた人
ひと

は 63.1％、 

「友
とも

だちとは十 分
じゅうぶん

にコミュニケーションが取
と

れている」と答
こた

えた人
ひと

は 26.4％でした。 

 

先生、友だちともにコミュニ

ケーションが取れている

63.1

先生とは十分にコミュニ

ケーションが取れている

3.1

友だちとは十分に

コミュニケーションが取れている

26.4

先生、友だちともに、もっと

コミュニケーションがほしい

4.5

その他

1.9

無回答

1.0

100％

(1,440人）
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★放課後
ほ う か ご

や夏休
なつやす

みなどにあったらいいなと思
おも

う場所
ば し ょ

 

 放課後
ほ う か ご

や夏休
なつやす

み・春
はる

休
やす

みなどにあったらいいなと思
おも

う場所
ばしょ

を選択肢
せんたくし

から 

 すべて選
えら

んでもらいました。答
こた

えた人
ひと

が多
おお

かったのは、次
つぎ

の３つです。 

 １ 外
そと

で自然
しぜん

や遊具
ゆうぐ

を使
つか

って自由
じゆう

に遊
あそ

べる場所
ばしょ

（67.3％）  

 ２ Wifi設備
せつび

や IT機器
き き

などのインターネット環 境
かんきょう

が充 実
じゅうじつ

している場所
ばしょ

(59.2%） 

 ３ スポーツ活動
かつどう

に必要
ひつよう

な設備
せつび

がそろった場所
ばしょ

（50.7％）       

 

 

 

 

 

  



2  

★家庭
か て い

での普段
ふ だ ん

の生活
せいかつ

 

「家族
か ぞ く

と一緒
いっしょ

に食事
しょくじ

をとる」ことが「よくある」「ときどきある」と 

答
こた

えた人
ひと

は合
あ

わせて 97.8％、「家族
か ぞ く

と好
す

きなことやその日
ひ

のできごとを 

話
はな

す」ことが「よくある」「ときどきある」と答
こた

えた人
ひと

は、合
あ

わせて 91.4％でした。 

61.6

90.0

43.3

36.4

18.6

18.5

34.2

27.3

25.1

4.1

29.8

7.8

37.4

41.8

36.5

31.5

36.7

43.3

19.5

10.2

6.0

0.9

16.1

16.7

29.7

30.8

19.4

21.6

14.2

22.6

2.1

0.5

2.3

4.3

14.4

18.5

9.1

7.0

39.5

62.1

0.6

0.8

0.8

0.8

0.8

0.7

0.6

0.8

1.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a 家族と好きなことやその日のできごとを話す

b 家族と一緒に食事をとる

c 家族と買い物に一緒に行く

d 家族と旅行に出かける

e 家族と社会のできごとについて話す

f 家族に心配ごとや悩みごとを相談する

g 家族に勉強を教えてもらう

h 家事のお手伝いをする

i きょうだいの面倒をみる

j 親や祖父母のお世話をする

ときどきあるよくある
ほとんど

ない総数（1,440人）

全く

ない

無回答

97.8

91.4



2  

★家族
か ぞ く

とのコミュニケーションの満足度
まんぞくど

 

「とても満足
まんぞく

している」と答
こた

えた人
ひと

は 67.6％、「どちらかといえば 

 満足
まんぞく

している」と答
こた

えた人
ひと

は 25.8％でした。 
 



調査
ちょうさ

のくわしい結果
けっか

は、東
とう

京
きょう

都
と

のホームページにのせています。 

アンケートにご協力
きょうりょく

いただいたみなさん、ありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

東
とう

京
きょう

都
と

福
ふく

祉
し

局
きょく

ホームページ 

https://www.fukushi.metro.tokyo.lg.jp/kiban/chosa_tokei/zenbun/reiwa4/index.html 

＜この調査
ち ょ う さ

について聞
き

きたい場合
ば あ い

の電話番号
で ん わ ば ん ご う

＞ 

東京都
と う き ょ う と

 福祉局
ふ く し き ょ く

 総務部
そ う む ぶ

 総務課
そ う む か

 統計
と う け い

調査
ち ょ う さ

担当
た ん と う

 

電話
で ん わ

 03-5321-1111 （内線
ないせん

）39-025 


